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北京市四中2007—2008年高三年级第一学期期中测验数学试卷（理科）

（试卷满分150分，考试时间为120分钟）
一、选择题（每小题5分，共40分）http://www.mathedu.cn
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3．若等比数列的公比为2，但前4项和为1，则这个等比数列的前8项和等于
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4．下列求导正确的是
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C．单调递增，单调递减
D．单调递减，单调递减
6．等差数列
[image: image16.wmf]}

{

n

a

的公差d不为0，a1=9d，若ak是a1与ak​的等比中项，则k=
（    ）

A．2
B．4
C．6
D．8

7．命题p：函数
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的图象必过定点（－1，1）；
命题q：如果函数
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A．“p 且q”为真
B．“p或q”为假
C．p真q假
D．p假q真
8．定义在R上的周期函数
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二、填空题（每小题5分共30分）
9．曲线在
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10．数列1，2，2，3，3，3，4，4，4，4，5……的第100项是           .

11．已知函数
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13．已知数列
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14．对于函数
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其中正确的命题序号是           .

三、解答题（本大题共6小题，共80分）
15．（本小题13分）已知：函数
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16．（本小题满分13分）已知：函数
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17．（本小题13分）已知：数列
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18．（本小题13分）已知：△ABC中，角A、B、C所对的三边a，b，c成等比数列.
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19．（本小题14分）已知：二次函数
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20．（本小题14分）已知：定义在（－1，1）上的函数
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   （3）在（2）的条件下解不等式：
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北京市四中2007—2008年高三年级第一学期期中测验

数学试卷（理科）参考答案
一、选择题（每小题5分，共40分）
1．B    2．C    3．C    4．D    5．A    6．B    7．C    8．A

二、填空题（每小题5分共30分）
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三、解答题
15．解析：
（1）
[image: image79.wmf].

1

)

6

2

sin(

2

1

2

cos

2

sin

3

)

(

a

x

a

x

x

x

f

+

+

+

=

+

+

+

=

p


解不等式
[image: image80.wmf].

2

2

6

2

2

2

p

p

p

p

p

+

£

+

£

-

k

x

k


得
[image: image81.wmf]),

(

6

3

Z

k

k

x

k

Î

+

£

£

-

p

p

p

p



[image: image82.wmf])

(

x

f

\

的单调区间为
[image: image83.wmf]).

](

6

,

3

[

Z

k

k

k

Î

+

-

p

p

p

p


（2）
[image: image84.wmf]],

2

,

0

[

p

Î

x

Q



[image: image85.wmf].

6

7

6

2

6

p

p

p

£

+

£

\

x


∴当
[image: image86.wmf].

3

)

(

,

6

2

6

2

max

a

x

f

x

x

+

=

=

=

+

时

即

p

p

p



[image: image87.wmf],

4

3

=

+

a

Q

   
[image: image88.wmf]1

=

\

a

，此时
[image: image89.wmf]6

p

=

x

.
16．解析：（1）
[image: image90.wmf]0

3

2

3

)

(

2

³

-

-

=

¢

ax

x

x

f

   
[image: image91.wmf]1

³

\

x



[image: image92.wmf]),

1

(

2

3

x

x

a

-

£

\


当x≥1时，
[image: image93.wmf])

1

(

2

3

x

x

-

是增函数，其最小值为
[image: image94.wmf]0

)

1

1

(

2

3

=

-



 EMBED Equation.3 [image: image95.wmf].

0

£

\

a


（2）
[image: image96.wmf],

0

3

6

27

,

0

)

3

(

=

-

-

=

¢

a

f

即

   
[image: image97.wmf]4

=

\

a

.


[image: image98.wmf],

3

8

3

)

(

,

3

4

)

(

2

2

3

-

-

=

¢

-

-

=

\

x

x

x

f

x

x

x

x

f


令
[image: image99.wmf].

3

3

1

,

0

3

8

3

)

(

2

=

-

=

=

-

-

=

¢

x

x

x

x

x

f

或

则


	x
	1
	(1,3)
	3
	(3,4)
	4

	
[image: image100.wmf])

(

x

f

¢


	
	－
	0
	+
	

	
[image: image101.wmf])

(

x

f


	－6
	]
	－18
	Z
	－12


∴
[image: image102.wmf])

(

x

f

在
[image: image103.wmf]]

,

1

[

a

x

Î

上的最小值是
[image: image104.wmf]18

)

3

(

-

=

f

，最大值是
[image: image105.wmf]6

)

1

(

-

=

f


17．（Ⅰ）
[image: image106.wmf],

3

3

3

3

1

3

2

2

1

n

a

a

a

a

n

n

=

+

+

+

+

-

L



[image: image107.wmf]),

2

(

3

1

3

3

3

1

2

3

2

2

1

³

-

=

+

+

+

+

-

-

n

n

a

a

a

a

n

n

L



[image: image108.wmf]),

2

(

3

1

3

1

3

3

1

³

=

-

-

=

-

n

n

n

a

n

n



[image: image109.wmf])

2

(

3

1

³

=

n

a

n

n


验证n=1时也满足上式：
[image: image110.wmf]*)

(

3

1

N

n

a

n

n

Î

=


（Ⅱ）
[image: image111.wmf]n

n

n

b

3

×

=



[image: image112.wmf]n

n

n

S

3

3

3

3

2

3

1

3

2

×

+

×

+

×

+

×

=

L



[image: image113.wmf]1

4

3

2

3

3

3

3

2

3

1

3

+

×

+

×

+

×

+

×

=

n

n

n

S

L



[image: image114.wmf],

3

3

3

3

3

2

1

3

2

+

×

-

+

+

+

=

-

n

n

n

n

S

L



[image: image115.wmf],

3

3

1

3

3

2

1

1

+

+

×

-

-

-

-

-

n

n

n

n

S



[image: image116.wmf].

4

3

3

4

1

3

2

1

1

+

×

-

×

=

+

+

n

n

n

n

S


18．因为a、b、c成等比数列，所以
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